KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC

                                                                 Thứ hai ngày 24 tháng 03 năm 2025

HOẠT ĐỘNG: KHÁM PHÁ XÃ HỘI

ĐỀ TÀI: TÌM HIỂU TƯỢNG ĐÀI MẸ NHU

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ biết được tượng đài mẹ nhu được hoàn thành vào năm 1985. Mẹ Nhu là mẹ Việt nam anh hùng. Tượng đài mẹ Nhu là biểu trưng của Quận Thanh Khê. 
- Rèn luyện kĩ năng quan sát, ghi nhớ có chủ định. Rèn kỹ năng nói rõ ràng, nói đủ câu, diễn đạt mạch lạc.

- Giáo dục trẻ biết yêu quý nét đẹp truyền thống của địa phương trong lễ hội

II. CHUẨN BỊ 

- Một số hình ảnh về tượng đài mẹ Nhu
- Video về tượng đài và nhà tưởng niệm Mẹ Nhu

- Tranh ghép về tượng đài Mẹ Nhu

- Nhạc không lời cho trẻ chơi trò chơi

III. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động mở đầu

- Chào mừng các bé đến với chương trình “Hành trình văn hóa” của chúng ta ngày hôm nay!

- Chương trình của chúng ta gồm có 3 phần:
+ Phần 1: Du lịch qua màn ảnh nhỏ.
+ Phần 2: Thử tài bé yêu.
+ Phần 3: Trao phần thưởng.
2. Hoạt động trọng tâm

a) Hoạt động 1: Quan sát

- Mở đầu chương trình cô mời các bé đến với phần thứ nhất của chương trình mang tên “Du lịch qua màn ảnh nhỏ” với nhiều điều kỳ thú dành cho các bé, bây giờ chúng mình cùng nhìn lên màn hình nhé!

- Cho trẻ xem video về tượng đài mẹ Nhu và nhà tưởng niệm Mẹ Nhu

- Cô giới thiệu sơ lược về tượng đài mẹ Nhu

b) Hoạt động 2: Đàm thoại

- Các con vừa xem video nói về ai?

- Trong video có những hình ảnh gì?

- Tượng đài Mẹ Nhu nằm ở đâu?

- Các con thấy trên áo của mẹ Nhu có gì đặc biệt?

- Tượng đài được làm từ nguyên vật liệu gì?

- Tại sao người ta lại dùng vỏ bom, đạn để tạo nên tượng đài mẹ Nhu?

- Ai là người đã tạo hình tượng đài?

- Mẹ Nhu đã làm những việc gì trong thời chiến để giúp các chú bộ đội?

- Vì sao người dân Đà Nẵng coi mẹ Nhu là biểu tượng bất tử?

- Chúng ta có thể làm gì để thể hiện lòng biết ơn đối với các anh hùng liệt sĩ và những người mẹ VN anh hùng?

- Cô giải thích thêm về ý nghĩa của tượng đài: Hình ảnh mẹ Nhu là biểu tượng của lòng bao dung, sự hi sinh của người mẹ Việt Nam. Nhà điêu khắc Phạm Văn Hạng đã dung vỏ bom, đạn để tạo hình tượng đài, chiến công của mẹ Nhu và 7 dũng sĩ Thanh Khê mãi mãi là niềm tự hào của dân tộc
Giáo dục trẻ: Yêu quý và tự hào về mẹ Nhu, các anh hung liệt sĩ, biết giữ gìn nét đẹp truyền thống của quê hương.
c) Hoạt động 3: Trò chơi “Thử tài bé yêu”
- Tiếp theo mời các bé đến với phần 2 của chương trình mang tên “Thử tài bé yêu”.
- Cách chơi: Cô chia trẻ thành 3 nhóm

Các nhóm có nhiệm vụ bật qua 3 vòng liên tiếp lấy các mảnh nghép xếp cho thành một bức tranh hoàn thiện

- Luật chơi: Mỗi lần lên chỉ được lấy một mảnh ghép, thời gian được tính bằng 1 bản nhạc.

3. Kết thúc hoạt động

- Chào mừng các bé đến với phần 3 của chương trình phần hấp dẫn nhất “phần trao giải”
- Tất cả các đội chơi đều xứng đáng nhận quà của chương trình xin mời đại diện 3 đội lên nhận quà của chương trình.

 Chương trình “Hành trình văn hóa” của chúng ta đến đây là kết thúc chúc các cô giáo mạnh khỏe chúc các bé chăm ngoan học giỏi.
 IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC

                                                                 Thứ ba ngày 25 tháng 3 năm 2025

HOẠT ĐỘNG: LÀM QUEN VĂN HỌC

ĐỀ TÀI: TRUYỆN “SỰ TÍCH HỒ GƯƠM”

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ hiểu được nội dung câu chuyện, qua câu chuyện trẻ biết được truyền thống đánh giặc của nhân dân ta, tự hào về những di tích lịch sử nổi tiếng, những danh lam thắng cảnh đẹp của đất nước Việt Nam.

- Rèn Trẻ kỹ năng kể chuyện diễn cảm, thể hiện được giọng điệu của các nhân vật.

- Giáo dục trẻ biết giữ gìn và tôn vinh những di tích lịch sử đó. Ngồi học ngoan, chú ý

II. CHUẨN BỊ 

- Tranh nội dung câu chuyện, tranh vẽ cảnh Hồ Hoàn Kiếm. Bút màu.

II. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động mở đầu

- Cả lớp hát bài “Yêu Hà Nội”. Trò chuyện về thủ đô Hà Nội có gì đẹp, có những công trình, di tích nào nổi tiếng…

2. Hoạt động trọng tâm
a) Hoạt động 1: Cô kể cho trẻ nghe 
- Bạn nào trong lớp mình được đi Hà Nội rồi? Ở đó có những khu di tích nào?
- Muốn biết được vì sao hồ lại có tên là hồ Hoàn Kiếm các con hãy lắng nghe cô kể nhé.
- Cô kể lần 1 kết hợp tranh minh họa. Hỏi trẻ:

+ Các con vừa nghe cô kể chuyện gì? Câu chuyện kể về ai?

+ Muốn tìm hiểu kỹ hơn câu chuyện này các con hãy lắng nghe cô kể lại một lần nữa nhé.

- Cô kể lần 2 kết hợp tranh minh họa
b) Hoạt động 2: Đàm thoại, trích dẫn

 
- Trong câu chuyện có những nhân vật nào?


- Ai đã cùng nhân dân đánh giặc Minh?


Trích: “Năm ấy sau một trận thắng lớn…rất đẹp”

- Mọi người đã nói gì khi vớt lại thanh gươm?


Trích: “Một người lính lên tiếng....tướng Lê Lợi”

- Long Quân đã trả lời ra sao?


- Giọng Long Quân như thế nào?


- Vì sao Long Quân cho Lê Lợi mượn gươm?


- Lê Lợi và nhân dân ta đã đánh giặc Minh như thế nào?


- Các con ạ! Nhờ gươm thần mà Long Quân cho mượn mà nghĩa quân của Lê Lợi đã đánh thắng kẻ thù, Lê Lợi lên ngôi vua, nhân dân ta được sống trong hòa bình, ấm no, hạnh phúc đấy.


” Một năm sau…còn được gọi là Hồ Gươm “.


Trích: “Một năm sau…trên hồ Tả Vọng “

- Rùa vàng đã nói gì khi đòi lại gươm? Giọng của Rùa vàng như thế nào? Ai giỏi có thể nhắc lại lời nói của Rùa vàng nào?


Trích: “Thoạt nghe Rùa vàng đòi gươm… Hồ Hoàn Kiếm”

- Các con có biết vì sao Long Quân lại sai Rùa vàng đòi gươm không?


+ Các con ạ! Sau khi đánh thắng giặc Minh, Long Quân mong muốn nhân dân ta được sống trong hoà bình và cùng nhau xây dựng đất nước nên đã sai Rùa vàng đòi lại gươm thần đấy.


– Lê Lợi đã trả lại thanh gươm cho Long Quân ở đâu?


– Ai giỏi cho cô biết tại sao hồ Tả Vọng được đổi tên là Hồ Hoàn Kiếm?


– Qua câu chuyện con thích nhân vật nào nhất? Tại sao?


=>Giáo dục: Các con ạ! Lê Lợi là vị anh hùng dân tộc, ông đã lãnh đạo nhân dân đánh đuổi giặc Minh giúp cho đất nước hòa bình, tự do, nhà nhà được no ấm. Vì vậy cô con mình phải luôn luôn nhớ đến công lao của những vị anh hùng dân tộc như Lê Lợi nhé. Vậy chúng mình còn nhỏ phải làm gì để nhớ ơn những vị anh hùng dân tộc? Chúng mình phải chăm ngoan, học giỏi vâng lời cô giáo, ông bà cha mẹ để sau này trưởng thành chúng mình trở thành những công dân có ích mạnh khỏe để xây dựng đất nước mà ông cha ta đã đạt được.

b) Hoạt động 2: Trò chơi “Ai thông minh nhất”

- Luật chơi: Đội nào ghép nhanh và chính xác đội đó dành chiến thắng.

- Cách chơi: Chia lớp thành 3 đội, khi có hiệu lệnh, 3 đội sẽ thi đua ghép các nhân vật còn thiếu trong từng bức tranh, sao cho đúng với câu chuyện.

- Nhận xét tuyên dương trẻ.

3. Hoạt động kết thúc

- Cô nhận xét, tuyên dương trẻ

IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY
KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC

                                                                 Thứ tư ngày 19 tháng 03  năm 2025

HOẠT ĐỘNG: ÂM NHẠC

ĐỀ TÀI: HÁT “ĐÀ NẴNG QUÊ EM”

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ biết tên bài hát, tên tác giả, thuộc lời bài hát, hát đúng giai điệu bài hát.

- Rèn trẻ kỹ năng hát to, rõ ràng, hát đúng trường độ, cao độ của bài hát.

- Giáo dục trẻ biết yêu quý thành phố quê hương mình.

II. CHUẨN BỊ
- Máy casste, băng nhạc bài hát “Đà Nẵng quê em”, “Quê hương”

- Trang phục biểu diễn, mũ múa

III.TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động mở đầu
- Trò chuyện với trẻ về thành phố Đà Nẵng

- Cô cũng có một bài hát rất hay nói về thành phố Đà nẵng. Đó là bài hát “ Đà Nẵng quê em” hôm nay cô sẽ dạy cho các con!

2. Hoạt động trọng tâm

a) Hoạt động 1: Dạy hát: “Đà Nẵng quê em”

- Cô giới thiệu nội dung bài hát. Cô mở nhạc bài hát:” Đà Nẵng quê em” cho trẻ nghe.

- Trẻ nhận xét giai điệu bài hát.

- Lần 2: Cô hát cho trẻ nghe.

- Tiến hành cho bài hát “ Đà Nẵng quê em”. Chú ý sửa sai cao độ, những từ luyến láy cho trẻ.

 - Trẻ luyện tập theo nhóm, bạn trai bạn gái … 
Chia trẻ thành nhiều nhóm để hát thi đua. Sau đó mời một vài cá nhân hát tốt lên hát cho cô và các bạn nghe.

b) Hoạt động 2: Nghe hát “Quê hương”

- Quê hương là một nơi thiên liêng trong lòng mỗi người dân VN chúng ta, để hiểu rõ hơn về tình cảm đó, hôm nay cô sẽ hát tặng cho các con bài hát “Quê hương” của nhạc sĩ Giáp Văn Thạch

- Lần 1: Cô hát cho trẻ nghe 

- Lần 2: Cô mở đĩa ca sĩ hát cho trẻ nghe. 

c)Hoạt động3: Trò chơi: Nào cùng khám phá!

- Cô chia trẻ làm 3 đội, trên màng hình cô có 6 nốt nhạc, đại diện mỗi đội sẽ lên kích vào nốt nhạc mà đội mình thích. Để khám phá điều kì diệu từ mỗi nốt nhạc, trẻ phải lắng nghe bạn xướng âm theo giai điệu của bài hát và đoán đúng tên bài hát đó.Nếu trả lời đúng sẽ mở ra bí mật từ nốt nhạc mà đội mình đã chọn và được tặng 1 khuôn mặt cười. Nếu sai thì nhường quyền trả lời cho đội bạn. Đội nào dành được nhiều mặt cười hơn thì đội đó chiến thắng.

3. Kết thúc hoạt động

-Trẻ hát lại bài hát: “Đà Nẵng quê em”                         
IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY
KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC

                                                                 Thứ năm ngày 3 tháng 4 năm 2025

HOẠT ĐỘNG: LÀM QUEN VỚI TOÁN

ĐỀ TÀI: SO SÁNH SỐ LƯỢNG TRONG PHẠM VI 7

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

-  Trẻ biết đếm, biết so sánh số lương hai nhóm trong phạm vi 7 bằng các cách khác nhau, thêm bớt để tạo nhóm có số lượng 7. Nhận biết các nhóm đồ dùng có số lượng là 7

- Trẻ có kỹ năng xếp tương ứng 1 -1. Rèn kĩ năng quan sát, chú ý, ghi nhớ có chủ định. Phát triển khả năng tư duy cho trẻ. 

- Giáo dục trẻ ngoan có ý thức trong học tập, chăm ngoan học giỏi

II. CHUẨN BỊ 

. Đồ dùng của cô: Tương tự nhưng kích thước hợp lý. Đồ dùng xung quanh lớp có số lượng là 4, 5, 6, 7

. Đồ dùng của trẻ:  Mỗi trẻ 7 lá cờ, 6 ngôi sao màu vàng, 1 ngôi sao màu xanh (đỏ, vàng, xanh)
II. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động mở đầu: Gây hứng thú
- Cho trẻ hát “Đà Nẵng quê em”

- Hỏi trẻ: Chúng mình vừa hát bài hát gì?

- Đà Nẵng có nhứng cảnh đẹp gì?
- GD trẻ biết quý quê hương của mình.
2. Hoạt động trọng tâm

a) Hoạt động 1: Ôn nhận các nhóm có số lượng 7.
- TC: “Mắt ai tinh”

- CC: Tìm xung quanh lớp các nhóm đồ dùng có số lượng là 6, 7 theo yêu cầu của cô

Cho trẻ đếm (cho cả lớp đếm kiểm tra lại)

b) Hoạt động 2: Dạy trẻ so sánh số lượng trong phạm vi 7 

-Cô phát đồ dùng

Hỏi trẻ: Trong rổ có gì?

- Cho trẻ xếp hết nhóm lá cờ ra thành hàng ngang, xếp từ trái sang phải

- Cho trẻ xếp hết những ngôi sao màu vàng, tương ứng 1-1 xuống dưới nhóm hoa (xếp từ trái sang phải)

Cho trẻ đếm số lượng 2 nhóm

- Cho trẻ nhận xét số lượng hai nhóm

- Nhóm lá cờ và ngôi sao như thế nào với nhau? Có bằng nhau không?

- Nhóm nào nhiều hơn, nhiều hơn là mấy? Vì sao các con biết nhóm lá cờ nhiều hơn nhóm ngôi sao là 1?

- Nhóm nào ít hơn, ít hơn là mấy? Vì sao?

- Muốn nhóm ngôi sao vàng bằng nhóm lá cờ chúng ta làm thế nào?

- Nếu không thêm thì có còn cách nào để 2 nhóm bằng nhau không?

- Cho trẻ thêm 1 ngôi sao màu xanh và đếm số lượng của nhóm ngôi xanh.
- Cho trẻ đếm số lượng của hai nhóm, lá cờ và ngôi sao
- Khi thêm 1 ngôi sao xanh thì lúc này nhóm lá cờ và nhóm ngôi sao như thế nào với nhau?

- Có 6 ngôi sao thêm một ngôi sao là mấy chiếc ngôi sao?

Cho trẻ đếm nhóm ngôi sao
- Nhóm ngôi sao và nhóm lá cờ bằng nhau, đều là mấy?

Khái quát: Nhóm ngôi sao ít hơn nhóm lá cờ là 1, để hai nhóm bằng nhau thì chúng ta phải thêm 1 cái ngôi sao nữa thì 2 nhóm sẽ bằng nhau và đều bằng số lượng là 7.

- Cho trẻ cất 2 ngôi sao, còn mấy ngôi sao?

- Nhóm ngôi sao ít hơn nhóm lá cờ là mấy? Vì sao?

- Nhóm lá cờ nhiều hơn nhóm ngôi sao là mấy? Vì sao?

- Muốn nhóm ngôi sao bằng nhóm lá cờ phải làm như thế nào?

- Cho trẻ thêm 2 ngôi sao
- Cho trẻ thêm và đếm số lượng hai nhóm để tạo sự bằng nhau

Khái quát: Nhóm ngôi sao ít hơn nhóm lá cờ là 2, để hai nhóm bằng nhau thì chúng ta phải thêm 2 cái ngôi sao nữa thì 2 nhóm sẽ bằng nhau và đều bằng số lượng là 7.

Vậy chúng mình vừa so sánh số lượng trong phạm vi 7 hơn, kém nhau mấy đối tượng?

Cô kết luận: Để so sánh số lượng hai nhóm đối tượng trong phạm vi 7 thì có rất nhiều cách thêm bớt, nếu 1nhóm nhiều hơn nhóm còn lại là 1 thì nhóm còn lại cũng ít hơn nhóm đó là 1, để bằng nhau thì chúng mình có thể thêm hoặc bớt các đối tượng vào các nhóm đấy.

- Cho trẻ đếm và cất dần số lượng của từng nhóm (Cất nhóm ngôi sao trước) sau đó cất hết nhóm lá cờ và đếm.

c) Hoạt động 3: Luyện tập củng cố:
+ TC1: “Ai giỏi nào”

- Cô vỗ tay, cho trẻ đếm tiếng vỗ tay của cô. Yêu cầu trẻ vỗ tay số lượng 7

+ TC2: “Về đúng nhà”

- CC: Cô có 3 ngôi nhà có hình chấm tròn là 4, 5, 6, 7. Cho trẻ vừa đi vừa hát 1 bài, khi cô nói “Tìm nhà” trẻ tìm nhà nhiều hơn hay ít hơn một số lượng nào đó theo hiệu lệnh của cô

- LC: ai về sai nhà phải hát một bài

- Tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần

3. Kết thúc hoạt động:  Cô tuyên dương, nhận xét tiết học
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KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC

                                                                 Thứ sáu ngày 28 tháng 3 năm 2025
HOẠT ĐỘNG: THỂ DỤC

ĐỀ TÀI: BẬT NHẢY TỪ TRÊN CAO – XUỐNG (30-35CM)

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ nhớ và thực hiện vận động bật nhảy từ trên cao xuống theo yêu cầu, biết cách thức thực hiện vận động.
- Rèn kĩ năng phối hợp bật nhảy từ trên cao xuống; Luyện và phát triển vận động chạy và phản ứng kịp thời theo hiệu lệnh của cô
- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động và ý thức tổ chức kĩ luật cho trẻ.
II. CHUẨN BỊ


- Xắc xô, ghế có độ cao từ 30 – 35 cm.
- Một số bài hát, bản nhạc.
III. Tiến trình  hoạt động

1. Khởi động
- Cho trẻ đi, chạy các kiểu chân khác nhau, đi cúi thấp, lên dốc, xuống dốc ” sau đó dàn thành 3 hàng ngang theo đội hình của tổ tập bài tập phát triển chung.
2. Trọng động

a) Hoạt động 1:Bài tập phát triển chung
- Tay vai: Đưa hai tay dang ngang, gập tay lên vai (4l x 4n)
- Bụng lườn: Hai tay chống hông xoay bên trái, xoay bên phải (4l x 4n)
- Chân: Ngồi xuống đứng lên (4l x 4n)
- Bật: Bật tại chỗ (6l x 4n)
b) Hoạt động 2: Vận động cơ bản “Bật nhảy từ trên cao xuống (30-35cm)”
- Để thực hiện bài tập thật chính xác các con chú ý xem cô làm mẫu nhé

- Cô tập mẫu lần 1.
- Lần 2 giải thích động tác. TTCB: Đứng trên khối hộp nhún chân và bật lên cao, khi rơi chạm đất bằng mũi bàn chân, gối hơi khuỵu, tay đưa ra trước để giữ thăng bằng. Thực hiện xong đi về cuối hàng đứng.
- Cô vừa thực hiện xong vận động gì?
- Mời 2-3 trẻ lên làm thử lớp nhận xét.
- Và bây giờ lần lượt các cháu lên thi đua với nhau.
- Lớp thực hiện.
- Trẻ tập cô bao quát động viên tuyên dương kịp thời
- Các cháu thi đua tập xong cô mời ý kiến nhận xét của hai đội về các cách bật.
- Lần 3: Cô mời đại diện 4 trẻ lên thực hiện
- Trẻ thực hiện: Tổ chức trẻ tập theo nhóm 7- 8 trẻ một.
- Tổ chức thi đua theo tổ, nhóm, các nhân

- Cô quan sát, sửa sai cho trẻ đồng thời cô động viên, khuyến khích để trẻ tập tốt hơn trong lần sau

- Chúng mình vừa thực hiện vận động gi?

c) Hoạt động 3: Trò chơi “Ai ném xa nhất”
- Cô hướng dẫn luật chơi rồi cho trẻ chơi.
+ Cách chơi: Cô chuẩn bị rất nhiều túi cát mỗi đội sẽ lần lượt cử các thành viên của đội lên tham gia .TTCB: Đứng dưới vạch, tay phải cầm túi cát đưa ra phía trước, khi có hiệu lệnh ném, đưa tay từ trên xuống dưới vòng ra sau, lên cao dùng sức ném mạnh về phía trước.
+ Luật chơi: mỗi bạn chỉ được ném 1 túi cát 1 lần. trẻ nào ném xa hơn sẽ được phần thưởng.
- Cho trẻ chơi (cô quan sát, sửa sai cho trẻ, khuyến khích, động viên trẻ kịp thời) (Cho trẻ chơi 2 lần)
- Kiểm tra kết quả, tuyên bố đội thắng cuộc. 
- Vừa rồi chúng mình thực hiện những phần thi nào ?
- Cô xin tuyên bố trong cuộc thi hôm nay cả 2 đội đều giành chiến thắng
3. Hồi tĩnh: Trẻ đi lại hít thở nhẹ nhàng.
IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY

